
 
บทที ่4 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การศึกษาคร้ังน้ีเป็นการศึกษาพฤติกรรมผูบ้ริโภคท่ีใช้บริการศูนยก์ารคา้ เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต โดยมีกลุ่มตวัอย่างคือ คือ กลุ่มผูบ้ริโภคผูม้าใช้บริการในศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซาเชียงใหม่แอร์พอร์ตในปัจจุบนั จ านวน 400 คน โดยผูศึ้กษาไดแ้บ่งกลุ่มตวัอยา่งใน
การเก็บขอ้มูลออกเป็น 4 กลุ่มเจเนอเรชัน่ (ศรีกญัญา มงคลศิริ, 2548) และอีก 1 กลุ่มผูบ้ริโภควยัรุ่น 
(ศรีกญัญา มงคลศิริ, 2546) ตามช่วงอายุและปีเกิด และเก็บขอ้มูลจากกลุ่มตวัอยา่งในจ านวน 80 คน
เท่ากันในแต่ละกลุ่มผลการวิเคราะห์ขอ้มูลได้น าเสนอในรูปของตารางท่ีประกอบการบรรยาย
ตามล าดบั ดงัน้ี 

ส่วนที ่1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ เพศ อายุ สถานภาพสมรส ระดบั
การศึกษา อาชีพ รายไดต่้อเดือน และท่ีพกัอาศยั (ตารางท่ี 1-7) 

ส่วนที ่2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถาม อนัประกอบดว้ย ใครอยู่ในตลาดเป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร 
ท าไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ ใครมีส่วนในการตดัสินใจซ้ือ ผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือใด ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน ผูบ้ริโภค
ซ้ืออยา่งไร (ตารางท่ี 8-19) 

ส่วนที่ 3 ขอ้มูลพฤติกรรมหรือความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามหลงัจากการใช้
บริการ ท่ีมีต่อภาพรวมของศูนย์การค้า และต่อบริการต่างๆภายในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา
เชียงใหม่แอร์พอร์ต (ตารางท่ี 20-21) 

ส่วนที่ 4 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใช้บริการศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถาม แบ่งเป็น 7 ดา้น ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑ ์ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ปัจจยั
ด้านบุคลากรบริการ ปัจจัยด้านกระบวนการบริการ และปัจจัยด้านสภาพแวดล้อมการบริการ 
(ตารางท่ี 22-28) 

ส่วนที ่5 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถาม อนัประกอบดว้ย ใครอยู่ในตลาดเป้าหมาย ผูบ้ริโภคซ้ืออะไร 
ท าไมผูบ้ริโภคจึงซ้ือ ใครมีส่วนในการตดัสินใจซ้ือ ผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือใด ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน ผูบ้ริโภค
ซ้ืออยา่งไร จ าแนกตามช่วงอายตุ่างๆ (ตารางท่ี 29-40) 
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ส่วนที่ 6 ขอ้มูลพฤติกรรมหรือความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามหลงัจากการใช้
บริการ ท่ีมีต่อภาพรวมของศูนย์การค้า และต่อบริการต่างๆภายในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา
เชียงใหม่แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอายตุ่างๆ (ตารางท่ี 41-42) 

ส่วนที่ 7 ปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใช้บริการศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอายุต่างๆ แบ่งเป็น 7 
ดา้น ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด ปัจจัยด้านบุคลากรบริการ ปัจจัยด้านกระบวนการบริการ และปัจจัยด้าน
สภาพแวดลอ้มการบริการ (ตารางท่ี 43-49) 
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ส่วนที ่1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 169 42.30 
หญิง 231 57.70 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 57.70 
และเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 42.30 
 
ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
11 – 23 ปี (Tweens & Teens) 80 20.00 
24 – 30 ปี (Gen M) 80 20.00 
31 – 39 ปี (Gen Y) 80 20.00 
40 – 45 ปี (Gen X) 80 20.00 
46 – 69  ปี (Gen B) 80 20.00 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มช่วงอายุมีจ  านวนเท่ากนั คิดเป็น    
ร้อยละ 20.00 ทุกกลุ่ม 
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ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 226 56.50 
แต่งงานแลว้ 156 39.00 
หมา้ย/หยา่ร้าง/แยกกนัอยู ่ 18 4.50 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 
56.50 รองลงมาคือ แต่งงานแล้ว คิดเป็นร้อยละ 39.00 และ หมา้ยหรือหย่าร้างหรือแยกกนัอยู ่       
คิดเป็นร้อยละ 4.50  
 
ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่มธัยมศึกษา 12 3.00 
มธัยมศึกษา หรือ ปวช. 70 17.50 
อนุปริญญา หรือ ปวส.  28 7.00 
ปริญญาตรี 190 47.50 
ปริญญาโท 98 24.50 
สูงกวา่ปริญญาโท 2 0.50 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวุฒิการศึกษาสูงสุดในระดบั
ปริญญาตรี  คิดเป็นร้อยละ 47.50 รองลงมา คือ ระดบัปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 24.50 ระดบั
มธัยมศึกษา หรือ ปวช. คิดเป็นร้อยละ 17.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
รับราชการ 35 8.70 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ 18 4.50 
นกัเรียน / นกัศึกษา 92 23.00 
ธุรกิจส่วนตวั 122 30.50 
พนกังานบริษทั 64 16.00 
รับจา้งทัว่ไป 26 6.50 
อ่ืนๆ 43 10.80 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพประกอบธุรกิจส่วนตวัมากท่ีสุด     
คิดเป็นร้อยละ 30.50 รองลงมา คือ นกัเรียน/นกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 23.0 0 และพนกังานบริษทั  
คิดเป็นร้อยละ 16.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดต่้อเดือน 
 

รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 104 26.00 
10,001 – 20,000 บาท 136 34.00 
20,001 – 30,000 บาท 83 20.80 
30,001 – 40,000 บาท 45 11.20 
40,001 – 50,000 บาท 6 1.50 
มากกวา่ 50,000 บาท 26 6.50 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 6 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีรายไดต่้อเดือนระหวา่ง 10,000 – 20,000 
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.00 รองลงมามีรายไดน้้อยกวา่ 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 26.00 
และมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 20.80 ตามล าดบั 
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ตารางที ่7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิล าเนาท่ีพกัอาศยั 
 

จังหวดั จ านวน ร้อยละ 
เชียงใหม่ 347 86.80 
ล าพนู 53 13.20 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พกัอาศยัอยูใ่นจงัหวดัเชียงใหม่ 
คิดเป็นร้อยละ 86.80 และในจงัหวดัล าพนู คิดเป็นร้อยละ13.20  

 

ส่วนที ่2  พฤติกรรมของผู้บริโภคทีใ่ช้บริการในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ตารางที่ 8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวตัถุประสงค์ในการใช้
บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
  

วตัถุประสงค์ในการใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
ซ้ือสินคา้และบริการ 347 86.80 
เดินชมสินคา้ 224 56.00 
รับประทานอาหาร 287 71.80 
ชมภาพยนตร์ 246 61.50 
ออกก าลงักาย 24 6.00 
นดัพบปะเพื่อนฝงู/คนรัก 158 39.50 
พกัผอ่นกบัครอบครัว 128 32.00 
ติดต่องานหรือธุรกิจ 25 6.30 
อ่ืนๆ 8 2.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
 

จากตารางท่ี 8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามใช้บริการศูนย์การคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต เพื่อซ้ือสินคา้และบริการมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 86.80 รองลงมาคือ เพื่อ
รับประทานอาหาร คิดเป็นร้อยละ71.80 และเพื่อชมภาพยนตร์ คิดเป็นร้อยละ61.50 ตามล าดบั 
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ตารางที ่9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูร่้วมใชบ้ริการศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ผู้ร่วมใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
คนเดียว            56 14.00 
ครอบครัว           128 32.00 
เพื่อน            96 24.00 
คู่สมรส/คนรัก           113 28.30 
เพื่อนร่วมงาน              7 1.70 
อ่ืนๆ              0 0.00 

รวม           400 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ร่วมกบัครอบครัวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.00 รองลงมาคือกบัคู่
สมรสหรือคนรัก คิดเป็นร้อยละ 28.30 และกบัเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 24.00 
 

ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนผูม้าร่วมใชบ้ริการ
ศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต  
 

จ านวนมาผู้ร่วมใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
คนเดียว             52 13.00 
2 คน            158 39.50 
3 คน              85 21.30 
4 คน              73 18.30 
5 คน              26 6.50 
6 คน                4 1.00 
7 คน                2 0.50 

รวม            400 100.00 
 

จากตารางท่ี 10 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ดว้ยกนัจ านวน 2 คน มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 39.50 รองลงมา คือ
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จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 21.30 และ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 18.30 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนชัว่โมงท่ีใชบ้ริการ
ในศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต  
 

จ านวนช่ัวโมงทีใ่ช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
0.50  1 0.30 
1.00 7 1.80 
1.30 2 0.50 
2.00 76 19.00 
2.30 1 0.30 
3.00 107 26.80 
3.30 4 1.00 
4.00 97 24.30 
4.30 2 0.50 
4.50 1 0.30 
5.00 85 21.30 
6.00 17 4.30 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้เวลาในศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต นาน 3 ชัว่โมง มากท่ีสุดท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 26.80 รองลงมา คือ นาน 
4 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 24.30 และนาน 5 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 21.30 ตามล าดบั 
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ตารางที ่12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามพาหนะในการเดินทางมา
ใชบ้ริการท่ีศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
  

พาหนะ จ านวน ร้อยละ 
รถยนตส่์วนบุคคล              316 79.00 
รถจกัรยานยนต ์              79 17.30 
รถจกัรยาน                7 1.70 
รถโดยสารหรือรถรับจา้ง                4 1.00 
อ่ืนๆ                4 1.00 

รวม             400 100.00 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใชร้ถยนตส่์วนบุคคลในการเดินทางมาใช้
บริการท่ีศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่แอร์พอร์ต มากท่ีท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 79.00 รองลงมา
คือรถจกัรยานยนต ์คิดเป็นร้อยละ 17.30 และ รถจกัรยานและรถโดยสารรถรับจา้งและอ่ืนๆรวมกนั 
คิดเป็นร้อยละ 3.70 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามวนัท่ีมาใช้บริการ
ศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

วนัทีม่าใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 
วนัธรรมดา (จ – ศ) 189 47.30 
วนัหยดุสุดสัปดาห์ (ส – อา) 193 48.30 
วนัหยดุเทศกาล 18 4.40 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มาใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ในสันหยุดสุดสัปดาห์ คิดเป็นร้อยละ 48.30 รองลงมาคือ วนัธรรมดา 
คิดเป็นร้อยละ 47.30  และวนัหยดุเทศกาล คิดเป็นร้อยละ 4.40 ตามล าดบั 
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ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานท่ีภายในศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ท่ีไปใชบ้ริการ  
  

สถานที่ จ านวน ร้อยละ 
ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป            289 72.30 
หา้งสรรพสินคา้โรบินสัน            296 74.00 
ทอ้ปส์มาร์เก็ตเพลส            137 34.30 
โรงภาพยนตเ์มเจอร์ซีนีเพล็กซ์            221 55.30 
ศูนยอ์าหารลา้นนาชั้น 4             93 23.30 
แคลิฟอร์เนีย ฟิตเนส            19 4.80 
โซนเทคโนโลย ีอี เซ็นเตอร์            61 15.30 
นอร์ธเทิร์นวลิเลจ              7 1.80 
กาดหลวงแอร์พอร์ต              169 42.30 
ศูนยบ์ริการดูแลรถยนต์               8 2.00 
อ่ืนๆ             31 7.80 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
   

จากตารางท่ี 14 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ใชบ้ริการในส่วนของหา้งสรรพสินคา้โรบินสันมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 74.00 
รองลงมาคือ ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 72.30 และโรงภาพยนตร์เมเจอร์ซีนิเพล็กซ์ 
คิดเป็นร้อยละ 55.30 ตามล าดบั  
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ตารางที่ 15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามความถ่ีของการมาใช้
บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ความถี่ จ านวน ร้อยละ 
ทุกวนั             8 2.00 
มากกวา่สัปดาห์ละคร้ัง            71 17.80 
สัปดาห์ละคร้ัง           142 35.50 
มากกวา่เดือนละคร้ัง            74 18.50 
เดือนละคร้ัง              86 21.50 
อ่ืนๆ              19 4.80 

รวม            400 100.00 
 

จากตารางท่ี 15 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมาใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ด้วยความถ่ีสัปดาห์ละคร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 35.50 รองลงมา คือ 
มากกว่าเดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 18.50 และมากกว่าสัปดาห์ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 17.80 
ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนเงินโดยเฉล่ียท่ีใช้
ในการมาใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต แต่ละคร้ัง 
 

จ านวนเงินทีใ่ช้จ่าย จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 1,000 บาท             125 30.70 
1,001 – 2,000 บาท             145 36.30 
2,001 – 3,000 บาท              80 20.00 
3,001 – 4,000 บาท                5 1.30 
4,001 – 5,000 บาท              23 5.70 
มากกวา่ 5,000 บาท              24 6.00 

รวม            400 100.00 
  

จากตารางท่ี 16 พบว่าในแต่ละคร้ังท่ีมาใช้บริการผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้
จ่ายเงินเป็นจ านวน 1,001 – 2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.30 รองลงมา คือ ไม่เกิน 1,000 บาท       
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คิดเป็นร้อยละ 30.70 และ 2,001 – 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดท่ี
เลือกใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
  

เหตุผลทีส่ าคัญทีสุ่ด จ านวน ร้อยละ 
มีสินคา้และบริการท่ีหลากหลายและทนัสมยั 300 75.00 
การเดินทางสะดวกสบาย 22 5.5 
อยูใ่กลท่ี้พกัอาศยั 18 4.5 
อยูใ่กลท่ี้ท างานหรือสถานศึกษา 14 3.5 
สถานท่ีจอดรถสะดวกกวา้งขวาง 11 2.8 
คุณภาพของบริการและพนกังานผูใ้หบ้ริการ 5 1.3 
มีการส่งเสริมการขายและกิจกรรมเป็นประจ าสม ่าเสมอ 8 2.0 
อ่ืนๆ 22               

5.5 
รวม 400 100.00 

   
จากตารางท่ี 17 พบวา่เหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดท่ีเลือกใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 

เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่คือ มีสินคา้และบริการท่ีหลากหลายและ
ทนัสมยั คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมา คือ การเดินทางท่ีสะดวกสบาย และ อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 
5.50 เท่ากนั 
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ตารางที่ 18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลมาก
ท่ีสุดต่อการตดัสินใจใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

บุคคลทีม่ีอทิธิพลมากทีสุ่ดต่อการตัดสินใจ จ านวน ร้อยละ 
ตวัท่านเอง 279 69.80 
ครอบครัว / ญาติ 37 9.30 
เพื่อน  38 9.50 
คู่สมรส / คนรัก 43 10.80 
พนกังานขาย / ผูใ้หบ้ริการ 2 0.50 
อ่ืนๆ 1 0.30 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา่บุคคลท่ีมีอิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจใชบ้ริการศูนยก์ารคา้
เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ตวัผูต้อบแบบสอบถาม
เอง คิดเป็นร้อยละ 69.8 0 รองลงมา คือ คู่สมรสหรือคนรัก คิดเป็นร้อยละ 10.80 และเพื่อน คิดเป็น
ร้อยละ 9.50 ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งขอ้มูลข่าวสาร
เก่ียวกบัศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

แหล่งข้อมูลข่าวสาร จ านวน ร้อยละ 
โทรทศัน์ / วทิย ุ 70 17.50 
หนงัสือพิมพ ์/ นิตยสาร 112         28.00 
อินเตอร์เน็ท 76 19.00 
บิลบอร์ด / แผน่พบั / ใบปลิวต่างๆ 168 42.00 
ญาติ / เพื่อน / คนรู้จกั 207 51.75 
อ่ืนๆ 17 4.25 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
   

จากตารางท่ี 19 พบว่าแหล่งข้อมูลข่าวสารเก่ียวกับศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คือ ญาติหรือเพื่อนหรือคนรู้จกั คิดเป็น   
ร้อยละ 51.75 รองลงมา คือ บิลบอร์ดหรือแผ่นพบัหรือใบปลิวต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 42.00 และ
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หนงัสือพิมพห์รือนิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 28.00 ตามล าดบั 
 

ส่วนที่ 3  พฤติกรรมหรือความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามหลังจากการใช้บริการ ที่มีต่อ
ภาพรวมของศูนย์การค้า และบริการต่างๆ ภายในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ตารางที่ 20 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อ
ศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต โดยภาพรวม  
 

ภาพรวมของศูนย์การค้า 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

ศูนยก์ารคา้ เซ็นทรัลพลาซา  เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต 

29 
(7.30) 

244 
(61.00) 

113 
(28.30) 

14 
(3.50) 

0 
(0.00) 

3.72 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 20 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต โดยภาพรวมเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.72)  

 

ตารางที่ 21 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อ
ผลิตภณัฑบ์ริการและส่ิงอ านวยความสะดวก ของศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซาเชียงใหม่แอร์พอร์ต 
 

ผลติภัณฑ์ บริการ และส่ิงอ านวยความ
สะดวก 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1. ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 
49 

(12.30) 
214 

(53.50) 
128 

(32.00) 
2 

(0.50) 
7 

(1.80) 
3.74 
(มาก) 

2. หา้งสรรพสินคา้โรบินสนั 
27 

(6.80) 
216 

(54.00) 
147 

(36.80) 
10 

(2.50) 
0 

(0.00) 
3.65 
(มาก) 

3. ทอ้ปส์มาร์เก็ตเพลส 
36 

(9.00) 
    179 
(44.80) 

157 
(39.30) 

19 
(4.80) 

9 
(2.30) 

3.54 
(มาก) 
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ตารางที่ 21 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถาม 
ต่อผลิตภณัฑบ์ริการและส่ิงอ านวยความสะดวก ของศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซาเชียงใหม่แอร์พอร์ต 
 

ผลติภัณฑ์ บริการ และส่ิงอ านวยความ
สะดวก 

ระดบัความพงึพอใจ 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

4. โรงภาพยนตร์เมเจอร์ซีนีเพลก็ซ์ 
76 

(19.00) 
179 

(44.80) 
102 

(25.50) 
23 

(5.80) 
20 

(5.00) 
3.67 
(มาก) 

5. ศูนยอ์าหารลา้นนาชั้น 4 
20 

(5.00) 
121 

(30.30) 
193 

(48.30) 
      47 
(11.80) 

19 
(4.80) 

3.19 
(ปานกลาง) 

6. แคลิฟอร์เนีย ฟิตเนส 
10 

(2.50) 
67 

(16.80) 
148 

(37.00) 
61 

(15.30) 
114 

(28.50) 
2.50 

(ปานกลาง) 

7. โซนเทคโนโลย ีอี เซ็นเตอร์ 
18 

(4.50) 
129 

(32.30) 
189 

(47.30) 
     53 
(13.30) 

11 
(2.80) 

3.23 
(ปานกลาง) 

8. นอร์ธเทิร์นวลิเลจ 
9 

(2.30) 
96 

(24.00) 
196 

(48.80) 
     55 
(13.80) 

45 
(11.30) 

2.92 
(ปานกลาง) 

9. กาดหลวงแอร์พอร์ต 
52 

(13.00) 
177 

(44.30) 
122 

(30.50) 
31 

(3.80) 
18 

(4.50) 
3.54 
(มาก) 

10. ลานจอดรถ และ ศูนยบ์ริการดูแล
รถยนต ์

38 
(9.50) 

84 
(21.00) 

119 
(29.80) 

77 
(19.30) 

82 
(20.50) 

2.80 
(ปานกลาง) 

11. พนกังานผูใ้หบ้ริการภายใน
ศูนยก์ารคา้ 

20 
(5.00) 

118 
(29.50) 

209 
(52.30) 

47 
(11.80) 

6 
(1.50) 

3.25 
(ปานกลาง) 

12. ระบบรักษาความปลอดภยั 
14 

(3.50) 
98 

(24.50) 
229 

(57.30) 
42 

(10.50) 
17 

(4.30) 
3.13 

(ปานกลาง) 

13. การส่งเสริมการขาย 
28 

(7.00) 
132 

(33.00) 
197 

(49.30) 
20 

(5.00) 
23 

(5.80) 
3.31 

(ปานกลาง) 

14. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ 
18 

(4.50) 
141 

(35.30) 
180 

(45.00) 
46 

(11.50) 
     15 
(3.80) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.27 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 21 พบวา่ในดา้นผลิตภณัฑ ์บริการ และส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ ของ
ศูนยก์ารคา้ เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใน มีค่าเฉล่ีย
ของทุกดา้นอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.27) 

ดา้นต่างๆท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก เรียงตามล าดบั
คือ ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป (ค่าเฉล่ีย 3.74) โรงภาพยนตร์เมเจอร์ซีนิเพล็กซ์ (ค่าเฉล่ีย 3.67) 
ห้างสรรพสินคา้โรบินสัน (ค่าเฉล่ีย 3.65) ท้อปส์มาร์เก็ตเพลสและกาดหลวงแอร์พอร์ตเท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 3.54)  

 
ส่วนที ่4  ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้น
ผลิตภัณฑ์และบริการ ของผู ้ตอบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้าน
ผลติภัณฑ์และบริการ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1. ภาพลกัษณ์โดยรวมของศูนยก์ารคา้ 42 
(10.50) 

241 
(60.30) 

106 
(26.50) 

5 
(1.30) 

6 
(1.50) 

3.77 
(มาก) 

2. ช่ือเสียงของศูนยก์ารคา้ 84 
(21.00) 

218 
(54.50) 

88 
(22.00) 

10 
(2.50) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

3. ความหลากหลายของสินคา้และ
บริการ 

93 
(23.30) 

234 
(58.50) 

61 
(15.30) 

10 
(2.50) 

2 
(0.50) 

4.02 
(มาก) 

4. ความโดดเด่นทนัสมยัของสินคา้และ
บริการ 

59 
(14.80) 

223 
(55.80) 

82 
(20.50) 

34 
(8.50) 

2 
(0.50) 

3.76 
(มาก) 

5. คุณภาพของสินคา้และบริการ 53 
(13.30) 

228 
(57.00) 

96 
(24.00) 

17 
(4.30) 

6 
(1.50) 

3.76 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.85 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 22 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์และบริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.85) 

ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมากเรียงล าดบัคือ ความหลากหลาย
ของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.02) ช่ือเสียงของศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.94) ภาพลกัษณ์โดยรวม
ของศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.77) ความโดดเด่นทนัสมยัของสินคา้และบริการและคุณภาพของสินคา้
และบริการเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.76) 

 
ตารางที่ 23 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นราคาของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้าน
ราคา 

 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1. มีการติดป้ายหรือฉลากแสดง
ราคาสินคา้และ  บริการอยา่งชดัเจน 

66 
(16.50) 

194 
(48.50) 

114 
(28.50) 

26 
(5.50) 

0 
(0.00) 

3.75 
(มาก) 

2. การตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบั
คุณภาพของสินคา้และบริการ 

28 
(7.00) 

163 
(40.80) 

182 
(45.50) 

27 
(6.80) 

0 
(0.00) 

3.48 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.62 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 23 พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมมี

ค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.62) 
ปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมากคือ มีการติดป้ายหรือฉลากแสดง

ราคาสินคา้และบริการอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.75) 
ปัจจัยย่อยท่ีให้ความส าคัญมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับปานกลาง ได้แก่ การตั้ งราคาท่ี

เหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้และบริการ(ค่าเฉล่ีย 3.48) 
 
 
 
 



 
 

 

36 

ตารางที่ 24 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ของผูต้อบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มากทีสุ่ด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1. ท าเลท่ีตั้งท่ีสะดวกต่อการเดินทาง 53 
(14.30) 

217 
(54.30) 

98 
(24.50) 

30 
(7.50) 

2 
(0.50) 

3.72 
(มาก) 

2. การขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย 28 
(7.00) 

180 
(45.00) 

131 
(32.80) 

56 
(14.00) 

5 
(1.30) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3. ช่วงเวลาเปิด-ปิดการใหบ้ริการ ท่ี
เหมาะสม 

29 
(7.30) 

196 
(49.00) 

137 
(34.30) 

27 
(6.80) 

11 
(2.80) 

3.51 
(มาก) 

4. สถานท่ีตกแต่งสวยงามทนัสมยั
และสะอาด 

2 
(0.50) 

58 
(14.50) 

210 
(52.50) 

100 
(25.00) 

30 
(7.50) 

3.95 
(มาก) 

5. การจดัแผนผงัเป็นหมวดหมู่และมี
ป้ายบอกทางอยา่งชดัเจน 

37 
(9.30) 

139 
(34.80) 

157 
(39.30) 

56 
(14.00) 

11 
(2.80) 

3.34 
(ปานกลาง) 

6. ส่ิงอ านวยความสะดวกและระบบ
รักษาความปลอดภยั 

36 
(9.00) 

167 
(41.80) 

135 
(33.80) 

60 
(15.00) 

2 
(0.50) 

3.44 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.57 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 24 พบว่าปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.57) 
ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับมากเรียงล าดบัคือ สถานท่ีตกแต่ง

สวยงามทนัสมยัและสะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.95) ท าเลท่ีตั้งท่ีสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.72) และ
ช่วงเวลาเปิด-ปิดการใหบ้ริการ ท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.51) 

ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลางเรียงล าดบัคือ ส่ิงอ านวย
ความสะดวกและระบบรักษาความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.44) การขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย 
(ค่าเฉล่ีย 3.43) และการจดัแผนผงัเป็นหมวดหมู่และมีป้ายบอกทางอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.34) 
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ตารางที่ 25 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
บริการด้านการส่งเสริมการตลาดของผูต้อบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัล
พลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านการ
ส่งเสริมการตลาด 

 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1.  มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ผา่น
ส่ือต่างๆ อยา่งสม ่าเสมอ 

25 
(6.30) 

146 
(36.50) 

184 
(46.00) 

45 
(11.30) 

0 
(0.00) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2. มีการส่งเสริมการขาย เช่น การลด 
แลก แจก  แถม ในเทศกาลหรือ
โอกาสพิเศษต่างๆ 

25 
(6.30) 

184 
(46.00) 

146 
(36.50) 

34 
(8.50) 

11 
(2.80) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3. มีกิจกรรมสนัทนาการต่างๆ อยา่ง
สม ่าเสมอ 

37 
(9.30) 

173 
(43.30) 

159 
(39.80) 

28 
(7.00) 

3 
(0.80) 

3.53 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.45 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 25 พบว่าปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) 
ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมากคือ มีกิจกรรมสันทนาการต่างๆ 

อยา่งสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.53)  
ปัจจยัท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลางเรียงล าดบัคือ มีการส่งเสริมการขาย 

เช่น การลด แลก แจก  แถม ในเทศกาลหรือโอกาสพิเศษต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.45) และมีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือต่างๆ อยา่งสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.38) 
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ตารางที่ 26 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นบุคลากรบริการ ของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้าน
บุคลากรบริการ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1.พนกังานศูนยก์ารคา้มีความสุภาพ
อ่อนนอ้ม แต่งกาย เหมาะสม และ
น่าเช่ือถือ 

35 
(8.80) 

143 
(35.80) 

184 
(46.00) 

35 
(8.80) 

3 
(0.80) 

3.43 
(ปานกลาง) 

2. พนกังานศูนยก์ารคา้มีจ านวนเพียง
พอท่ีจะใหบ้ริการไดอ้ยา่งทัว่ถึง 

15 
(3.80) 

174 
(43.50) 

169 
(42.30) 

42 
(10.50) 

0 
(0.00) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3. พนกังานศูนยก์ารคา้มีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ 

28 
(7.00) 

131 
(32.80) 

177 
(44.30) 

56 
(14.00) 

8 
(2.00) 

3.29 
(ปานกลาง) 

4. พนกังานศูนยก์ารคา้มีความรอบรู้
ในงาน และสามารถใหข้อ้มูลท่ี
ถูกตอ้งครบถว้น 

15 
(29.50) 

145 
(41.00) 

192 
(25.00) 

40 
(4.50) 

8 
(0.00) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา่ปัจจยัดา้นบุคลากรบริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญั

โดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.36) 
ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลางเรียงล าดบัไดแ้ก่ พนกังาน

ศูนยก์ารคา้มีความสุภาพอ่อนน้อม แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.43) พนกังานมี
จ านวนเพียงพอท่ีจะให้บริการไดอ้ยา่งทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.41) พนกังานศูนยก์ารคา้มีความรอบรู้ใน
งาน และสามารถให้ขอ้มูลท่ีถูกตอ้งครบถว้น (ค่าเฉล่ีย 3.30) และพนกังานศูนยก์ารคา้มีความ
กระตือรือลน้ในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.29) 
 

 
 



 
 

 

39 

ตารางที่ 27 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ด้านกระบวนการบริการ ของผูต้อบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนย์การคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้าน
กระบวนการบริการ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1.มีขั้นตอนการใหบ้ริการท่ีสะดวก 
รวดเร็ว 

23 
(5.80) 

135 
(33.80) 

200 
(50.00) 

42 
(10.50) 

0 
(0.00) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2. ระบบการใหบ้ริการท่ีเป็น
มาตรฐานสากล 

17 
(4.30) 

157 
(39.30) 

191 
(47.80) 

30 
(7.50) 

5 
(1.30) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3. มีการติดต่อประสานงานท่ีเป็น
ระบบ รวดเร็ว  และแม่นย  า 

26 
(6.50) 

129 
(32.30) 

190 
(47.50) 

48 
(12.00) 

7 
(1.80) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.34 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 27 พบว่าปัจจัยด้านกระบวนการบริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.34) 
ปัจจยัยอ่ยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลางเรียงล าดบัไดแ้ก่ ระบบการ

ให้บริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 3.38) มีขั้นตอนการให้บริการท่ีสะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
3.35) และมีการติดต่อประสานงานท่ีเป็นระบบ รวดเร็ว  และแม่นย  า (ค่าเฉล่ีย 3.30)  
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ตารางที่ 28 แสดงจ านวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาด
ดา้นสภาพแวดลอ้มการบริการ ของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
 

ปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้าน
สภาพแวดล้อมการบริการ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน
(ร้อยละ) 

1. มีการปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงาม
ทนัสมยัเสมอ 

26 
(6.50) 

214 
(53.50) 

126 
(31.50) 

23 
(5.80) 

11 
(2.80) 

3.55 
(มาก) 

2. มีการรักษาความสะอาดอยู่
ตลอดเวลา 

32 
(8.00) 

218 
(54.50) 

123 
(30.80) 

27 
(6.80) 

0 
(0.00) 

3.64 
(มาก) 

3. มีส่ิงอ านวยความสะดวกครบครัน 35 
(8.80) 

    211 
(52.80) 

112 
(28.00) 

28 
(7.00) 

14 
(3.50) 

3.56 
(มาก) 

4. มีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี 17 
(4.30) 

178 
(44.50) 

148 
(37.00) 

42 
(10.50) 

15 
(3.80) 

3.35 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.53 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา่ปัจจยัดา้นสภาพแวดลอ้มการบริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้

ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัมากเรียงล าดบัคือ มีการรักษาความ

สะอาดอยูต่ลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.64) มีส่ิงอ านวยความสะดวกครบครัน(ค่าเฉล่ีย 3.56) และ มีการ
ปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.55) 

ปัจจยัย่อยท่ีให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดบัปานกลางคือ มีระบบรักษาความ
ปลอดภยัท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.35) 
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ส่วนที่ 5 ข้อมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอายุต่างๆ 
 

ตารางที ่29 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการใชบ้ริการ
และช่วงอาย ุ
 

วตัถุประสงค์ในการใช้บริการ 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 80 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 80 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 80 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 80 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 80 

จ านวน 
(ร้อยละ) 
n = 400 

ซ้ือสินคา้และบริการ 74 
(92.50) 

68 
(85.00) 

76 
(95.00) 

56 
(70.00) 

73 
(91.30) 

347 
(86.80) 

เดินชมสินคา้ 58 
(72.50) 

50 
(62.50) 

47 
(58.75) 

33 
(41.25) 

36 
(45.00) 

224 
(56.00) 

รับประทานอาหาร 63 
(78.75) 

70 
(87.50) 

59 
(73.75) 

50 
(62.50) 

45 
(56.25) 

287 
(72.00) 

ชมภาพยนตร์ 75 
(93.75) 

74 
(92.50) 

54 
(67.50) 

19 
(23.75) 

24 
(30.00) 

246 
(61.50) 

ออกก าลงักาย 3 
(3.75) 

3 
(3.75) 

10 
(12.50) 

0 
(0.00) 

8 
(10.00) 

24 
(6.00) 

นดัพบปะเพื่อนฝงู/คนรัก 55 
(68.75) 

36 
(45.00) 

35 
(43.75) 

13 
(16.25) 

19 
(23.75) 

158 
(39.50) 

พกัผอ่นกบัครอบครัว 37 
(46.25) 

25 
(31.25) 

19 
(23.75) 

27 
(33.75) 

20 
(25.00) 

128 
(32.00) 

ติดต่องานหรือธุรกิจ 0 
(0.00) 

9 
(11.25) 

6 
(7.50) 

3 
(3.75) 

7 
(8.75) 

25 
(6.30) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

1 
(1.25) 

0 
(0.00) 

7 
(8.75) 

0 
(0.00) 

8 
(2.00) 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
 

จากตารางที่ 29 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการ
ศูนยก์ารคา้เพื่อชมภาพยนตร์มากท่ีสุด ร้อยละ 93.75 รองลงมาคือเพื่อซ้ือสินคา้และบริการ ร้อยละ 
92.50 และเพื่อรับประทานอาหาร ร้อยละ 78.75 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เพื่อชมภาพยนตร์
มากท่ีสุด ร้อยละ 92.50 รองลงมาคือเพื่อรับประทานอาหาร ร้อยละ 87.50 และเพื่อซ้ือสินคา้และ
บริการ ร้อยละ 85.00 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เพื่อซ้ือสินคา้และ
บริการมากท่ีสุด ร้อยละ 95.00 รองลงมาคือเพื่อรับประทานอาหาร ร้อยละ 73.75 และเพื่อชม
ภาพยนตร์ ร้อยละ 67.50 ตามล าดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เพื่อซ้ือสินคา้และ
บริการมากท่ีสุด ร้อยละ 70.00 รองลงมาคือเพื่อรับประทานอาหาร ร้อยละ 62.50 และเพื่อเดินชม
สินคา้ ร้อยละ 41.25 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เพื่อซ้ือสินคา้และ
บริการมากท่ีสุด ร้อยละ 91.30 รองลงมาคือเพื่อรับประทานอาหาร ร้อยละ 56.25 และเพื่อเดินชม
สินคา้ ร้อยละ 45.00 ตามล าดบั 

 

ตารางที่ 30 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูร่้วมใช้บริการศูนยก์ารคา้
และช่วงอาย ุ
 

ผู้ร่วมใช้บริการศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

คนเดียว 1 
(1.30) 

13 
(16.30) 

18 
(22.50) 

11 
(13.80) 

13 
(16.30) 

56 
(14.00) 

ครอบครัว 4 
(5.00) 

9 
(11.30) 

32 
(40.00) 

44 
(55.00) 

39 
(48.80) 

128 
(32.00) 

เพื่อน 26 
(32.50) 

29 
(36.30) 

19 
(23.80) 

9 
(11.30) 

13 
(16.30) 

96 
(24.00) 

คู่สมรสหรือคนรัก 49 
(61.30) 

29 
(36.30) 

11 
(13.80) 

11 
(13.80) 

13 
(16.30) 

113 
(28.30) 

เพ่ือนร่วมงาน         0 
(3.75) 

0 
(3.75) 

0 
(12.50) 

5 
(6.30) 

2 
(2.50) 

7 
(1.80) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 
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จากตารางที่ 30 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการ
ศูนยก์ารคา้ร่วมกบัคู่สมรสหรือคนรักมากท่ีสุด ร้อยละ 61.30 รองลงมาคือเพื่อน ร้อยละ 32.50 และ
ครอบครัว ร้อยละ 5.00 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้ร่วมกบัคู่สมรส
หรือคนรัก และเพื่อน มากท่ีสุดเท่ากนั ท่ีร้อยละ 36.30 และคนเดียว ร้อยละ 16.30 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกบัครอบครัว
มากท่ีสุด ร้อยละ 40.00 รองลงมาคือเพื่อน ร้อยละ 23.80 และคนเดียว ร้อยละ 22.50 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกบัครอบครัว
มากท่ีสุด ร้อยละ 55.00 รองลงมาคือคนเดียวและคู่สมรสหรือคนรักเท่ากันท่ีร้อยละ 13.80 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกบัครอบครัว
มากท่ีสุด ร้อยละ 48.80 รองลงมาคือคนเดียว และเพื่อน และคู่สมรสหรือคนรัก เท่ากนัท่ีร้อยละ 
16.30 
 
ตารางที่ 31 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนผูร่้วมใชบ้ริการ และ
ช่วงอาย ุ
 

จ านวนผู้ร่วมใช้บริการ 
ศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1 คน 0 
(0.00) 

12 
(15.00) 

18 
(22.50) 

11 
(13.80) 

11 
(13.80) 

52 
(13.00) 

2 คน 34 
(42.50) 

40 
(50.00) 

20 
(25.00) 

29 
(36.30) 

35 
(43.80) 

158 
(39.50) 

3 คน 17 
(21.30) 

12 
(15.00) 

20 
(25.00) 

17 
(21.30) 

19 
(23.80) 

85 
(21.30) 

4 คน 22 
(27.50) 

8 
(10.00) 

22 
(27.50) 

16 
(20.00) 

5 
(6.30) 

73 
(18.30) 

5 คน         6 
(7.50) 

8 
(10.00) 

0 
(0.00) 

3 
(3.80) 

9 
(11.30) 

26 
(6.50) 
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ตารางที่ 31 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนผูร่้วมใชบ้ริการ 
และช่วงอาย ุ
 

จ านวนผู้ร่วมใช้บริการ 
ศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

6 คน         1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

1 
(1.30) 

4 
(1.00) 

7 คน         0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

0 
(0.00) 

2 
(0.50) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 

 
จากตารางท่ี 31 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่มีผูม้าใชบ้ริการ

ศูนยก์ารคา้ร่วมกนั 2 คนมากท่ีสุด ร้อยละ 50.00 รองลงมาคือร่วมกนั 4 คน ร้อยละ 27.50 และ
ร่วมกนั 3 คน ร้อยละ 21.30 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่มีผูม้าใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกนั 2 คน
มากท่ีสุด ร้อยละ 42.50 รองลงมาคือร่วมกนั 3 คน และมาคนเดียวเท่ากนัท่ี ร้อยละ 15.00 และ
ร่วมกนั 4 และ 5 คนเท่ากนัท่ี ร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่มีผูม้าใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกนั 4 คน
มากท่ีสุด ร้อยละ 27.50 รองลงมาคือร่วมกนั 2 คน และ3 คนเท่ากนัท่ี ร้อยละ 25.00 และมาคนเดียว 
ร้อยละ 22.50 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปีส่วนใหญ่มีผูม้าใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกนั 2 คน
มากท่ีสุด ร้อยละ 36.30 รองลงมาคือร่วมกนั 3 คน ร้อยละ 21.30 และร่วมกนั 4 คน ร้อยละ 20.00 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปีส่วนใหญ่มีผูม้าใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ร่วมกนั 2 คน
มากท่ีสุด ร้อยละ 43.80 รองลงมาคือร่วมกนั 3 คน ร้อยละ 23.80 และคนเดียว ร้อยละ 13.80 
ตามล าดบั 
 



 
 

 

45 

ตารางที ่32 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนชัว่โมงท่ีใชบ้ริการใน
ศูนยก์ารคา้และช่วงอาย ุ
 

จ านวนช่ัวโมงทีใ่ช้บริการใน 
ศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

0.50 ชัว่โมง 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

1.00 ชัว่โมง 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

2 
(2.50) 

0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

7 
(1.80) 

1.30 ชัว่โมง 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

2 
(2.50) 

2.00 ชัว่โมง 10 
(12.50) 

9 
(11.30) 

19 
(23.80) 

25 
(31.30) 

13 
(16.30) 

76 
(19.00) 

2.30 ชัว่โมง         0 
(0.00) 

0 
(10.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

1 
(0.30) 

3.00 ชัว่โมง         19 
(23.80) 

22 
(27.50) 

15 
(18.80) 

34 
(42.50) 

17 
(21.30) 

107 
(26.80) 

3.30 ชัว่โมง         0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

4 
(5.00) 

4.00 ชัว่โมง         20 
(25.00) 

26 
(32.50) 

13 
(16.30) 

15 
(18.80) 

23 
(28.80) 

97 
(24.30) 

4.30 ชัว่โมง         0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

2 
(2.50) 

4.50 ชัว่โมง         0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

1 
(1.30) 

5.00 ชัว่โมง        31 
(38.80) 

18 
(22.50) 

28 
(35.00) 

1 
(1.30) 

7 
(8.80) 

85 
(21.30) 

6.00 ชัว่โมง         0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

2 
(2.50) 

5 
(6.30) 

6 
(7.50) 

17 
(4.30) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 



 
 

 

46 

จากตารางท่ี 32 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการภายใน
ศูนยก์ารคา้เป็นเวลา 5 ชัว่โมง มากท่ีสุด ร้อยละ 38.80 รองลงมาคือ 4 ชัว่โมง ร้อยละ 25.00 และ 3 
ชัว่โมง ร้อยละ 23.80 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการภายในศูนยก์ารคา้เป็นเวลา 4 
ชัว่โมง มากท่ีสุด ร้อยละ 32.50 รองลงมาคือ 3 ชัว่โมง ร้อยละ 27.50 และ 5 ชัว่โมง ร้อยละ 22.50 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการภายในศูนยก์ารคา้เป็นเวลา 5 
ชัว่โมง มากท่ีสุด ร้อยละ 35.00 รองลงมาคือ 2 ชัว่โมง ร้อยละ 23.80 และ 3 ชัว่โมง ร้อยละ 18.80 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการภายในศูนยก์ารคา้เป็นเวลา 3 
ชัว่โมง มากท่ีสุด ร้อยละ 42.50 รองลงมาคือ 2 ชัว่โมง ร้อยละ 31.30 และ 4 ชัว่โมง ร้อยละ 18.80 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการภายในศูนยก์ารคา้เป็นเวลา 4 
ชัว่โมง มากท่ีสุด ร้อยละ 28.80 รองลงมาคือ 3 ชัว่โมง ร้อยละ 21.30 และ 2 ชัว่โมง ร้อยละ 16.30 
ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 33 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพาหนะในการเดินทาง และ
ช่วงอาย ุ
 

พาหนะในการเดนิทาง 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

รถยนตส่์วนบุคคล 58 
(72.50) 

67 
(83.80) 

75 
(93.80) 

51 
(63.80) 

65  
(81.30) 

316 
(79.00) 

รถจกัรยานยนต ์ 17 
(21.30) 

12 
(15.00) 

5 
(6.30) 

28 
(35.00) 

7 
(8.80) 

69 
(17.30) 

รถจกัรยาน 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

6 
(7.50) 

7 
(1.80) 

รถโดยสารหรือรถรับจา้ง 1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

2 
(2.50) 

4 
(1.00) 
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ตารางที่ 33 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพาหนะในการเดินทาง 
และช่วงอาย ุ
 

พาหนะในการเดนิทาง 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อ่ืนๆ         4 
(5.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4 
(1.00) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 

 
จากตารางที่ 33 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใชร้ถยนตส่์วน

บุคคลเป็นพาหนะในการเดินทางมากท่ีสุด ร้อยละ 72.50 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต์ ร้อยละ 
21.30  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใชร้ถยนตส่์วนบุคคลเป็นพาหนะในการ
เดินทางมากท่ีสุด ร้อยละ 83.80 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 15.00  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใชร้ถยนตส่์วนบุคคลเป็นพาหนะในการ
เดินทางมากท่ีสุด ร้อยละ 93.80 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 6.30  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปีส่วนใหญ่ใชร้ถยนตส่์วนบุคคลเป็นพาหนะในการ
เดินทางมากท่ีสุด ร้อยละ 63.80 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 35.00  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปีส่วนใหญ่ใชร้ถยนตส่์วนบุคคลเป็นพาหนะในการ
เดินทางมากท่ีสุด ร้อยละ 81.30 รองลงมาคือ รถจกัรยานยนต ์ร้อยละ 8.80  
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ตารางที่ 34 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามพาหนะในการเดินทาง และ
ช่วงอาย ุ
 

วนัทีม่าใช้บริการ 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

วนัธรรมดา (จนัทร์-ศุกร์) 49 
(61.30) 

38 
(47.50) 

53 
(66.30) 

17 
(21.30) 

32  
(40.00) 

189 
(47.30) 

วนัหยดุสุดสปัดาห์ (เสาร์-อาทิตย)์ 31 
(38.80) 

42 
(52.50) 

25 
(31.30) 

50 
(62.50) 

45 
(56.30) 

193 
(48.30) 

วนัหยดุยาวช่วงเทศกาล 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

13 
(16.30) 

3 
(3.80) 

18 
(4.50) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 

 
จากตารางที่ 34 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการ

ศูนยก์ารคา้ในวนัธรรมดามากท่ีสุด ร้อยละ 61.30 รองลงมาคือ วนัหยดุสุดสัปดาห์ ร้อยละ 38.80  
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ในวนัหยุดสุดสัปดาห์ 

มากท่ีสุด ร้อยละ 52.50 รองลงมาคือวนัธรรมดา ร้อยละ 47.50  
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้ในวนัธรรมดามาก

ท่ีสุด ร้อยละ 66.30 รองลงมาคือ วนัหยุดสุดสัปดาห์ ร้อยละ 31.30 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 30 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้ในวนัหยุดสุด

สัปดาห์ มากท่ีสุด ร้อยละ 62.50 รองลงมาคือวนัธรรมดา ร้อยละ 21.30  
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 30 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้ในวนัหยุดสุด

สัปดาห์ มากท่ีสุด ร้อยละ 56.30 รองลงมาคือวนัธรรมดา ร้อยละ 40.00  
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ตารางที่ 35 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานท่ีท่ีใช้บริการใน
ศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

สถานทีท่ีใ่ช้บริการในศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 67 
(83.80) 

63 
(78.80) 

60 
(75.00) 

50 
(62.50) 

49 
(61.30) 

289 
(72.30) 

หา้งสรรพสินคา้โรบินสนั 67 
(83.8) 

59 
(73.80) 

58 
(72.50) 

50 
(62.50) 

62 
(77.50) 

296 
(74.00) 

ทอ้ปส์มาร์เก็ตเพลส 17 
(21.30) 

15 
(18.80) 

24 
(30.00) 

46 
(57.50) 

35 
(43.80) 

137 
(34.40) 

โรงภาพยนตเ์มเจอร์ซีนีเพลก็ซ์ 74 
(92.5) 

66 
(82.50) 

29 
(36.30) 

35 
(43.80) 

17 
(21.30) 

221 
(55.30) 

ศูนยอ์าหารลา้นนาชั้น 4 29 
(36.30) 

10 
(12.50) 

26 
(32.50) 

5 
(6.30) 

23 
(28.80) 

93 
(23.30) 

แคลิฟอร์เนีย ฟิตเนส 2 
(2.50) 

3 
(3.80) 

8 
(10.00) 

0 
(0.00) 

6 
(7.50) 

19 
(4.80) 

โซนเทคโนโลย ีอี เซ็นเตอร์ 3 
(3.80) 

8 
(10.00) 

13 
(16.30) 

18 
(22.50) 

19 
(23.80) 

61 
(15.30) 

นอร์ธเทิร์นวลิเลจ 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

3 
(3.80) 

0 
(0.00) 

3 
(3.80) 

7 
(1.80) 

กาดหลวงแอร์พอร์ต    58 
(72.50) 

32 
(40.00) 

28 
(35.00) 

12 
(15.00) 

39 
(48.80) 

169 
(42.30) 

ศูนยบ์ริการดูแลรถยนต ์ 0 
(0.00) 

1 
(11.25) 

7 
(7.50) 

0 
(3.75) 

0 
(8.75) 

8 
(6.30) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

3 
(3.80) 

20 
(25.00) 

6 
(7.50) 

31 
(7.80) 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
 

จากตารางที่ 35 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการโรง
ภาพยนตร์เมเจอร์ซีนิเพล็กซ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 72.50 รองลงมาคือ ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 
และหา้งสรรพสินคา้โรบินสัน คิดเป็นร้อยละ 83.80 เท่ากนั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการโรงภาพยนตร์เมเจอร์ซีนิ
เพล็กซ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 82.50 รองลงมาคือ ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป ร้อยละ 78.80 
และห้างสรรพสินคา้โรบินสัน คิดเป็นร้อยละ3.80 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมาคือห้างสรรพสินคา้โรบินสัน ร้อยละ 72.50 และโรง
ภาพยนตร์เมเจอร์ซีนิเพล็กซ์ คิดเป็นร้อยละ 36.30 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่ใช้บริการร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 
และห้างสรรพสินคา้โรบินสันมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 62.50 เท่ากนั รองลงมาคือทอ้ปส์มาร์
เก็ตเพลส ร้อยละ 57.50  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่ใช้บริการห้างสรรพสินคา้โรบินสัน
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 77.50 เท่ากนั รองลงมาคือร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป ร้อยละ 61.30 
และกาดหลวงแอร์พอร์ต ร้อยละ 48.80  
 
ตารางที่ 36 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการใช้บริการ
ศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

ความถี่ในการใช้บริการ 
ศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ทุกวนั 4 
(5.00) 

0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

0 
(0.00) 

0      
(0.00) 

8 
(2.00) 

มากกวา่สปัดาห์ละคร้ัง 13 
(16.30) 

9 
(11.30) 

15 
(18.80) 

23 
(28.80) 

11 
(13.80) 

71 
(17.80) 

สปัดาห์ละคร้ัง 44 
(55.00) 

26 
(32.50) 

26 
(32.50) 

20 
(25.00) 

26 
(32.50) 

142 
(35.50) 

มากกวา่เดือนละคร้ัง 2 
(2.50) 

26 
(32.50) 

11 
(13.80) 

16 
(20.00) 

19 
(23.80) 

74 
(18.50) 

เดือนละคร้ัง 17 
(21.30) 

17 
(21.30) 

24 
(30.00) 

11 
(13.80) 

17 
(21.30) 

86 
(21.50) 
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ตารางที่ 36 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความถ่ีในการใชบ้ริการ
ศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

ความถี่ในการใช้บริการ 
ศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

2 
(2.50) 

0 
(0.00) 

10 
(12.50) 

7 
(8.80) 

19 
(4.80) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 

 
จากตารางที่ 36 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการ

ศูนยก์ารคา้สัปดาห์ละคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 55.00 รองลงมาคือ เดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
21.30 และมากกวา่สัปดาห์ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.30 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใช้บริการศูนยก์ารคา้สัปดาห์ละคร้ัง 
และมากกวา่เดือนละคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.50 เท่ากนั รองลงมาคือ เดือนละคร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 21.30  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้สัปดาห์ละคร้ังมาก
ท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.50 รองลงมาคือ มากกว่าเดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 30.00 และมากกว่า
สัปดาห์ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 18.80 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้มากกวา่สัปดาห์
ละคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 28.80 รองลงมาคือ สัปดาห์ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 25.00 และ
มากกวา่เดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 20.00 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้สัปดาห์ละคร้ัง
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 32.50 รองลงมาคือ เดือนละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.80 และเดือนละคร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 21.30 
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ตารางที่ 37 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนเงินท่ีใช้จ่ายในแต่ละ
คร้ังในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

จ านวนเงนิทีใ่ช้จ่าย 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ไม่เกิน 1,000 บาท 46 
(57.50) 

33 
(41.30) 

14 
(17.50) 

17 
(21.30) 

13      
(16.30) 

123 
(30.80) 

1,001-2,000 บาท 20 
(25.00) 

28 
(35.00) 

42 
(52.50) 

15 
(18.80) 

40 
(50.00) 

145 
(36.30) 

2,001-3,000 บาท 14 
(17.50) 

14 
(17.50) 

12 
(15.00) 

25 
(31.30) 

15 
(18.80) 

80 
(20.00) 

3,001-4,000 บาท 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

5 
(1.30) 

4,001-5,000 บาท 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

9 
(11.30) 

12 
(15.00) 

1 
(1.30) 

23 
(5.80) 

มากกวา่ 5,000 บาท 0 
(0.00) 

3 
(3.80) 

3 
(3.80) 

11 
(13.80) 

7 
(8.80) 

24 
(6.00) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 

 
จากตารางที่ 37 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ใชเ้งินในแต่ละ

คร้ังท่ีใชบ้ริการไม่เกิน 1,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 57.50 รองลงมาคือ 1,001-2,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 25.00 และ 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.50 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ใชเ้งินในแต่ละคร้ังท่ีใช้บริการไม่เกิน 
1,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 41.30 รองลงมาคือ 1,001-2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 35.00 และ 
2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.50 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ใช้เงินในแต่ละคร้ังท่ีใชบ้ริการ1,001-
2,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 52.50 รองลงมาคือไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.50 
และ 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 15.00 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่ใชเ้งินในแต่ละคร้ังท่ีใชบ้ริการ2,001-
3,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 31.30 รองลงมาคือไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.30 
และ1,001-2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 18.80 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่ใชเ้งินในแต่ละคร้ังท่ีใชบ้ริการ1,001-
2,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ 2,001-3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 18.80 และ
ไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.30 
 

ตารางที่ 38 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดในการ
ตดัสินใจมาใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

เหตุผลทีส่ าคญัทีสุ่ด 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีสินคา้ท่ีหลากหลายและทนัสมยั 66 
(82.50) 

56 
(70.00) 

70 
(87.50) 

56 
(70.00) 

52      
(65.00) 

300 
(75.00) 

การเดินทางสะดวกสบาย 1 
(1.30) 

8 
(10.00) 

0 
(0.00) 

9 
(11.30) 

4 
(5.00) 

22 
(5.50) 

อยูใ่กลท่ี้พกัอาศยั 3 
(3.80) 

1 
(1.30) 

1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

13 
(16.30) 

18 
(4.50) 

อยูใ่กลท่ี้ท างานหรือสถานศึกษา 5 
(6.30) 

6 
(7.50) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3 
(3.80) 

14 
(3.50) 

สถานท่ีจอดรถสะดวกกวา้งขวาง 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.0 0) 

7 
(8.80) 

4 
(5.00) 

11 
(2.80) 

คุณภาพของบริการและพนกังานผู ้
ใหบ้ริการ 

1 
(1.30) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

5 
(1.30) 

 มีการส่งเสริมการขาบและกิจกรรม
เป็นประจ าสม ่าเสมอ 

0 
(0.00) 

5 
(6.30) 

3 
(3.80) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

8 
(2.00) 

อ่ืนๆ 4 
(5.00) 

4 
(5.00) 

6 
(7.50) 

8 
(10.0) 

0 
(0.00) 

22 
(5.50) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 
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จากตารางท่ี 38 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีส าคญั
ท่ีสุดในการเลือกใชบ้ริการศูนยก์ารคา้คือ มีสินคา้หลากหลายและทันสมยั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
82.50  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดในการเลือกใช้
บริการศูนยก์ารคา้คือ มีสินคา้หลากหลายและทนัสมยั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 70.00 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดในการเลือกใช้
บริการศูนยก์ารคา้คือ มีสินคา้หลากหลายและทนัสมยั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 87.50  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดในการเลือกใช้
บริการศูนยก์ารคา้คือ มีสินคา้หลากหลายและทนัสมยั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 70.00  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่มีเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุดในการเลือกใช้
บริการศูนยก์ารคา้คือ มีสินคา้หลากหลายและทนัสมยั มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 65.00 
 

ตารางที่ 39 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจ
ใชบ้ริการศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

ผู้มอีทิธิพลต่อการตดัสินใจ 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตวัเอง 66 
(82.50) 

43 
(53.80) 

66 
(82.50) 

49 
(61.30) 

55      
(68.80) 

279 
(69.80) 

ครอบครัวหรือญาติ 0 
(0.00) 

7 
(8.80) 

2 
(2.50) 

15 
(18.80) 

13 
(16.30) 

37 
(9.30) 

เพื่อน 13 
(16.30) 

7 
(8.80) 

5 
(6.30) 

10 
(12.50) 

3 
(3.80) 

38 
(9.50) 

คู่สมรสหรือคนรัก 1 
(1.30) 

       22 
(27.50) 

7 
(8.80) 

6 
(7.50) 

7 
(8.80) 

43 
(10.80) 

พนกังานขายหรือผูใ้หบ้ริการ 0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

0 
(0.0 0) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

2 
(0.50) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.30) 

1 
(0.30) 

รวม 80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

80 
(100.00) 

400 
(100.00) 
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จากตารางที่ 39 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ตวัเองเป็นผูท่ี้มี
อิทธิพลต่อการตดัสินใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 82.50  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ตวัเองเป็นผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 53.80  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ตวัเองเป็นผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 82.50   

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่ตวัเองเป็นผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.30  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่ตวัเองเป็นผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 68.80  
 
ตารางที่ 40 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามส่ือท่ีไดรั้บขอ้มูลข่าวสาร
เก่ียวกบัศูนยก์ารคา้ และช่วงอาย ุ
 

ส่ือทีไ่ด้รับข้อมูลข่าวสาร 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

โทรทศันห์รือวทิย ุ 25 
(31.30) 

6 
(7.50) 

8 
(10.00) 

17 
(21.30) 

14 
(17.50) 

70 
(17.50) 

หนงัสือพิมพห์รือนิตยสาร 39 
(48.80) 

5 
(6.30) 

29 
(36.30) 

24 
(30.00) 

15 
(18.80) 

112 
(28.00) 

อินเตอร์เน็ท 27 
(33.80) 

25 
(31.30) 

15 
(18.80) 

2 
(2.50) 

7 
(8.80) 

76 
(19.00) 

บิลบอร์ด  แผน่พบั ใบปลิว 
โปสเตอร์ 

37 
(46.30) 

28 
(35.00) 

24 
(30.00) 

45 
(56.30) 

34 
(42.50) 

168 
(42.00) 

ญาติหรือเพื่อนหรือคนรู้จกั 73 
(91.30) 

48 
(60.00) 

34 
(42.50) 

13 
(16.30) 

39 
(48.80) 

207 
(51.80) 

อ่ืนๆ 0 
(0.00) 

4 
(5.00) 

3 
(3.80) 

2 
(2.50) 

1 
(1.30) 

10 
(2.50) 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ ค านวณร้อยละจากขนาดตวัอยา่ง 400 ราย 
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จากตารางที่ 40 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปีส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูล
ข่าวสารจากญาติเพื่อนหรือคนรู้จกัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.30 รองลงมาคือหนงัสือพิมพห์รือ
นิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 48.80 และบิลบอร์ด  แผน่พบั ใบปลิว โปสเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 46.30 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปีส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารจากญาติเพื่อนหรือ
คนรู้จกัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือบิลบอร์ด  แผน่พบั ใบปลิว โปสเตอร์ คิดเป็น
ร้อยละ 35.00 และอินเตอร์เน็ท คิดเป็นร้อยละ 31.30 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปีส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารจากญาติเพื่อนหรือ
คนรู้จกัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 42.50 รองลงมาคือหนงัสือพิมพห์รือนิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 36.30 
และบิลบอร์ด  แผน่พบั ใบปลิว โปสเตอร์คิดเป็นร้อยละ 30.00 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45  ปีส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารจากบิลบอร์ด     
แผน่พบั ใบปลิว โปสเตอร์ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 56.30 รองลงมาคือหนงัสือพิมพห์รือนิตยสาร 
คิดเป็นร้อยละ 30.00 และโทรทศัน์วทิย ุคิดเป็นร้อยละ 21.30 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69  ปีส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารจากญาติเพื่อนหรือ
คนรู้จกัมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.80 รองลงมาคือบิลบอร์ด  แผน่พบั ใบปลิว โปสเตอร์ คิดเป็น
ร้อยละ 42.50 และหนงัสือพิมพห์รือนิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 18.80 
 
ส่วนที่ 6 พฤติกรรมหรือความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามหลังจากการใช้บริการ ที่มีต่อ
ภาพรวมของศูนย์การค้า และต่อบริการต่างๆภายในศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซาเชียงใหม่แอร์พอร์ต 
จ าแนกตามช่วงอายุต่างๆ 
 
ตารางที ่41 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความความพึงพอใจต่อภาพรวมของผูต้อบแบบสอบถามใน
การใช่บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ภาพรวมศูนย์การค้า 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 

3.90 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

 
 



 
 

 

57 

จากตารางที่ 41 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี มีความพึงพอใจต่อ
ภาพรวมของศูนยก์ารคา้อยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.90) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี มีความพึงพอใจต่อภาพรวมของศูนยก์ารคา้อยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.80) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี มีความพึงพอใจต่อภาพรวมของศูนยก์ารคา้อยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.83) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี มีความพึงพอใจต่อภาพรวมของศูนยก์ารคา้อยู่
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.63) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี มีความพึงพอใจต่อภาพรวมของศูนยก์ารคา้อยู่
ในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.45) 
 
ตารางที ่ 42 แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจ ของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อผลิตภณัฑ์ 
บริการ และส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ ของศูนยก์ารคา้ เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
จ าแนกตามช่วงอายุ 
 

ผลิตภัณฑ์ บริการ และส่ิงอ านวย
ความสะดวก 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 3.51 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

2. หา้งสรรพสินคา้โรบินสนั 3.49 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3. ทอ้ปส์มาร์เก็ตเพลส 3.55 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

4. โรงภาพยนตร์เมเจอร์ซีนีเพลก็ซ์ 3.79 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

5. ศูนยอ์าหารลา้นนาชั้น 4 3.29 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

6. แคลิฟอร์เนีย ฟิตเนส 2.94 
(ปานกลาง) 

2.53 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

1.84 
(นอ้ย) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 
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ตารางที ่42 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ีย และระดบัความพึงพอใจ ของผูต้อบแบบสอบถาม ต่อผลิตภณัฑ์ 
บริการ และส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ ของศูนยก์ารคา้ เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต 
จ าแนกตามช่วงอายุ 
 

ผลิตภัณฑ์ บริการ และส่ิงอ านวย
ความสะดวก 

อายุ 

15-23 ปี 24-30 ปี 31-39 ปี 40-45 ปี 46-69 ปี รวม 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

7. โซนเทคโนโลย ีอี เซ็นเตอร์ 3.29 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

8. นอร์ธเทิร์นวลิเลจ 3.16 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

9. กาดหลวงแอร์พอร์ต 3.53 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

10. ลานจอดรถ และ ศูนยบ์ริการ
ดูแลรถยนต ์

2.84 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

11. พนกังานผูใ้หบ้ริการภายใน
ศูนยก์ารคา้ 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

12. ระบบรักษาความปลอดภยั 3.13 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

13. การส่งเสริมการขาย 3.13 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

14. การโฆษณาประชาสมัพนัธ์ 3.00 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.50 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวม 
3.28 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
2.96 

(ปานกลาง) 
3.27 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 42 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี มีความพึงพอใจเฉลี่ย

โดยรวมทุกด้านอยู ่ในระดบัปานกลาง โดยด้านท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ได้แก่ โรง
ภาพยนตร์เมเจอร์ซินีเพล็กซ์ (ค่าเฉล่ีย 3.79) ทอ้ปส์มาร์เก็ตเพลส (ค่าเฉล่ีย 3.55) และกาดหลวง
แอร์พอร์ต (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี มีความพึงพอใจเฉลี่ยโดยรวมทุกด้านอยู่ใน
ระดบัปานกลาง โดยดา้นท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ โรงภาพยนตร์เมเจอร์ซินีเพล็กซ์ 
(ค่าเฉล่ีย 3.96) ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป (ค่าเฉล่ีย 3.83) และห้างสรรพสินคา้โรบินสัน 
(ค่าเฉล่ีย 3.68) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี มีความพึงพอใจเฉลี่ยโดยรวมทุกด้านอยู่ใน
ระดบัปานกลาง โดยด้านท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ได้แก่ ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป 
(ค่าเฉล่ีย 4.45) โรงภาพยนตร์เมเจอร์ซินีเพล็กซ์ (ค่าเฉล่ีย 4.15) และทอ้ปส์มาร์ เก็ตเพลส 
(ค่าเฉล่ีย 3.86) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี มีความพึงพอใจเฉลี่ยโดยรวมทุกด้านอยู่ใน
ระดบัปานกลาง โดยดา้นท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ห้างสรรพสินคา้โรบินสัน (ค่าเฉล่ีย 
3.71) ร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป (ค่าเฉล่ีย 3.65) และการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 3.50)  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี มีความพึงพอใจเฉลี่ยโดยรวมทุกด้านอยู่ใน
ระดบัปานกลาง โดยดา้นท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ห้างสรรพสินคา้โรบินสัน และ
กาดหลวงแอร์พอร์ต เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.63) และร้านคา้และภตัตาคารทัว่ไป (ค่าเฉล่ีย 3.56)  

 
ส่วนที ่7  ปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอายุต่างๆ 
 

ตารางที่ 43 แสดงค่าเฉลี่ยและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
ผลิตภัณฑ์และบริการของผู ้ตอบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์และบริการ 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. ภาพลกัษณ์โดยรวมของ
ศูนยก์ารคา้ 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

2. ช่ือเสียงของศูนยก์ารคา้ 3.83 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 
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ตารางที ่43 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
ผลิตภัณฑ์และบริการของผู ้ตอบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์และบริการ 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

3. ความหลากหลายของสินคา้และ
บริการ 

3.94 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4. ความโดดเด่นทนัสมยัของสินคา้
และบริการ 

3.63 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

5.คุณภาพของสินคา้และบริการ 3.71 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.71 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
จากตารางที่ 43 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านผลิตภณัฑ ์เกือบทุกปัจจยัในระดบัมาก ยกเวน้ปัจจยัย่อยในเร่ืองภาพลกัษณ์โดยรวมของ
ศูนยก์ารคา้ท่ีให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ 
ความหลากหลายของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.94) ช่ือเสียงศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.83) และ
คุณภาพของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.71) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ทุก
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ความหลากหลายของสินคา้และ
บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.01) คุณภาพของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.95) และภาพลกัษณ์โดยรวมของ
ศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.86) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ทุก
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ความหลากหลายของสินคา้และ
บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.19) ช่ือเสียงของศูนย์การค้า (ค่าเฉล่ีย 4.09) และภาพลักษณ์โดยรวมของ
ศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.03) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ทุก
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ความหลากหลายของสินคา้และ
บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.91) ช่ือเสียงของศูนย์การค้า (ค่าเฉล่ีย 3.90) และภาพลักษณ์โดยรวมของ
ศูนยก์ารคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.88) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ทุก
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ได้แก่ ช่ือเสียงของศูนยก์ารคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.06) ความหลากหลายของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.03) และความโดดเด่นทนัสมยั
ของสินคา้และบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.83) 

 
ตารางที ่44 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้านราคา
ของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต จ าแนก
ตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านราคา 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. มีการติดป้ายแสดงราคาสินคา้
และ บริการอยา่งชดัเจน 

3.75 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

2. การตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบั
คุณภาพของสินคา้และบริการ 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.60 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

 
จากตารางที่ 44 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านการติดป้ายหรือฉลากแสดงราคาสินคา้และ บริการอย่างชดัเจน ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 
3.75) และปัจจยัย ่อยในเ ร่ืองการตั้ งราคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินค้าและบริการ ให้
ความส าคญัในระดบัปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.44) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านราคาทั้ง 2 
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัย่อยด้านการติดป้ายหรือฉลากแสดงราคาสินคา้และ บริการอย่าง
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ชดัเจน มีค่าเฉล่ีย 4.01 และปัจจยัย่อยในเร่ืองการตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้และ
บริการ มีค่าเฉล่ีย 3.68 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านราคาทั้ง 2 
ปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัย่อยด้านการติดป้ายหรือฉลากแสดงราคาสินคา้และ บริการอย่าง
ชัดเจน มีค่าเฉล่ีย 3.81 และปัจจยัย่อยในเร่ืองการตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้และ
บริการ มีค่าเฉล่ีย 3.53 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการติดป้ายหรือ
ฉลากแสดงราคาสินคา้และ บริการอย่างชดัเจน ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.51) และปัจจยัย่อยใน
เร่ืองการตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้และบริการ ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการติดป้ายหรือ
ฉลากแสดงราคาสินคา้และ บริการอย่างชดัเจน ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) และปัจจยัย่อยใน
เร่ืองการตั้งราคาท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพของสินคา้และบริการ ให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.31) 
 

ตารางที ่45 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. ท าเลท่ีตั้งท่ีสะดวกต่อการเดินทาง 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.85 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 

2. การขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย 
3.05 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.53 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3. ช่วงเวลาเปิด-ปิดการใหบ้ริการ ท่ี
เหมาะสม 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

4. สถานท่ีตกแต่งสวยงามทนัสมยั
และสะอาด 

2.31 
(นอ้ย) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 
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ตารางที ่45 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้านช่อง
ทางการจดัจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

5. การจดัแผนผงัเป็นหมวดหมู่และ
มีป้ายบอกทาง อยา่งชดัเจน 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

6. ส่ิงอ านวยความสะดวยและระบบ
รักษาความ ปลอดภยั 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.04 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 45 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย เกือบทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ยกเวน้ปัจจยัย่อยในเร่ือง
สถานท่ีตกแต่งสวยงามทนัสมยัและสะอาด ท่ีให้ความส าคญัในระดบัน้อย โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.38) ส่ิงอ านวยความสะดวก
และระบบรักษาความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.38) และการจดัแผนผงัเป็นหมวดหมู่และมีป้ายบอกทาง 
อยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 3.08) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย เกือบทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ยกเวน้ปัจจยัย่อยในเร่ืองท าเลท่ีตั้ งสะดวกในการ
เดินทาง และช่วงเวลาปิด เปิดการใหบ้ริการท่ีเหมาะสม ท่ีใหค้วามส าคญัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.85) ช่วงเวลาปิด เปิด
การให้บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.69) และส่ิงอ านวยความสะดวกและระบบรักษาความ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.48) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่ายโดยเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้ง
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สะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.08) ช่วงเวลาปิด เปิดการให้บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.63) 
และการขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย (ค่าเฉล่ีย 3.53) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่ายโดยเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ส่ิงอ านวย
ความสะดวกและระบบรักษาความปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 3.73) ท าเลท่ีตั้ งสะดวกในการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 3.64) และการขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย (ค่าเฉล่ีย 3.61) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่ายโดยเฉล่ียอยูใ่นระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ช่วงเวลาปิด 
เปิดการให้บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.69) ท าเลท่ีตั้งสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.68) และ
การขนส่งคมนาคมสะดวกสบาย (ค่าเฉล่ีย 3.64) 
 
ตารางที ่46 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้านการ
ส่งเสริมการตลาดของผูต้อบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ผา่น
ส่ือต่างๆ สม ่าเสมอ 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2. มีการส่งเสริมการขาย เช่น การ
ลด แลก แจก  แถม ในเทศกาลหรือ
โอกาสพิเศษต่างๆ 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3. มีกิจกรรมสนัทนาการต่างๆ อยา่ง
สม ่าเสมอ 

3.60 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.78 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.43 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 46 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านการส่งเสริมการตลาด เกือบทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ยกเวน้ปัจจยัย่อยในเร่ืองการมี
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กิจกรรมสันทนาการอย่างสม ่าเสมอ ท่ีให้ความส าคญัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
ปัจจยัแรก ได้แก่ มีกิจกรรมสันทนาการต่างๆ อย่างสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.60) มีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.44) และมีการส่งเสริมการขาย เช่น การลด แลก แจก  แถม 
(ค่าเฉล่ีย 3.25) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริม
การตลาด เกือบทุกปัจจยัในระดบัมาก ยกเวน้ปัจจยัย่อยในเร่ืองการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือ
ต่างๆ ท่ีให้ความส าคญัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีการ
ส่งเสริมการขาย เช่น การลด แลก แจก  แถม (ค่าเฉล่ีย 3.68) มีกิจกรรมสันทนาการต่างๆ อย่าง
สม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.51)  และ มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.24) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริม
การตลาดทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีกิจกรรม
สันทนาการต่างๆ อย่างสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.44)  มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผ่านส่ือต่างๆ 
(ค่าเฉล่ีย 3.41) และมีการส่งเสริมการขาย เช่น การลด แลก แจก  แถม (ค่าเฉล่ีย 3.39) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริม
การตลาดทุกปัจจยัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีกิจกรรมสันทนา
การต่างๆ อยา่งสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.78)  มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.60) 
และมีการส่งเสริมการขาย เช่น การลด แลก แจก  แถม (ค่าเฉล่ีย 3.53) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านการส่งเสริม
การตลาดทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ได้แก่ มีการ
ส่งเสริมการขาย เช่น การลด แลก แจก  แถม (ค่าเฉล่ีย 3.39) มีกิจกรรมสันทนาการต่างๆ อย่าง
สม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.34)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ผา่นส่ือต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.20) 
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ตารางที่ 47 แสดงค่าเฉลี่ยและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
บุคลากรบริการของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์
พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านบุคลากรบริการ 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. พนกังานศูนยก์ารคา้สุภาพอ่อน
นอ้ม แต่งกาย เหมาะสม น่าเช่ือถือ 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

2. พนกังานศูนยก์ารคา้มีจ านวน
เพียงพอบริการไดอ้ยา่งทัว่ถึง 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3. พนกังานศูนยก์ารคา้มีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

4. พนกังานศูนยก์ารคา้มีความรอบรู้
ในงาน ใหข้อ้มูลถูกตอ้งครบถว้น 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.32 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางที่ 47 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านบุคลากรบริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก 
ไดแ้ก่ พนกังานมีจ านวนเพียงพอท่ีจะใหบ้ริการไดอ้ยา่งทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.44) พนกังานศูนยก์ารคา้มี
ความรอบรู้ในงาน ให้ขอ้มูลท่ีถูกตอ้งครบถ้วน (ค่าเฉล่ีย 3.39) และพนักงานศูนยก์ารคา้มีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.26) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านบุคลากรบริการ
ทุกปัจจยัเฉล่ียในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ พนกังานศูนยก์ารคา้มี
ความสุภาพอ่อนนอ้ม แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.61) พนกังานศูนยก์ารคา้มีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.59) และพอท่ีจะใหบ้ริการไดอ้ยา่งทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.49) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านบุคลากรบริการ
ทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ พนกังานศูนยก์ารคา้มี
ความสุภาพอ่อนน้อม แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.44) พนกังานศูนยก์ารคา้มี
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จ านวนเพียงพอท่ีจะให้บริการไดอ้ย่างทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.33) และพนกังานบริษทัมีความรอบรู้ใน
งาน ใหข้อ้มูลท่ีถูกตอ้งครบถว้น (ค่าเฉล่ีย 3.30) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านบุคลากรบริการ
ทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ พนกังานศูนยก์ารคา้มี
ความสุภาพอ่อนน้อม แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 3.43) พนกังานศูนยก์ารคา้มี
จ านวนเพียงพอท่ีจะให้บริการได้อย่างทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.30) และพนักงานศูนย์การค้ามีความ
กระตือรือร้นในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.21)  

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านบุคลากรบริการ
เกือบทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง ยกเวน้ปัจจยัย่อยพนกังานศูนยก์ารคา้มีความสุภาพอ่อนน้อม 
แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ ท่ีให้ความส าคญัในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ พนกังานศูนยก์ารคา้มีความสุภาพอ่อนน้อม แต่งกาย เหมาะสม และน่าเช่ือถือ 
(ค่าเฉล่ีย 3.50) พนกังานศูนยก์ารคา้มีจ านวนเพียงพอท่ีจะให้บริการไดอ้ย่างทัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 3.48) 
และพนกังานศูนยก์ารคา้มีความรอบรู้ในงาน ใหข้อ้มูลท่ีถูกตอ้งครบถว้น (ค่าเฉล่ีย 3.24) 
 
ตารางที่ 48 แสดงค่าเฉลี่ยและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
กระบวนการบริการของผูต้อบแบบสอบถามในการใชบ้ริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ 
แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านกระบวนการบริการ 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1.  มีขั้นตอนการใหบ้ริการท่ีสะดวก 
รวดเร็ว 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

2.  ระบบการใหบ้ริการท่ีเป็น
มาตรฐานสากล 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.  มีการติดต่อประสานงานท่ีเป็น
ระบบ รวดเร็ว  

3.39 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.98 
(มาก) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉล่ียรวม 3.31 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 
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จากตารางที่ 48 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั
ย่อยด้านกระบวนการบริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก 
ไดแ้ก่ ระบบการให้บริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 3.41) มีการติดต่อประสานงานท่ีเป็น
ระบบ รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.39) และมีขั้นตอนการใหบ้ริการท่ีสะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.13) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านกระบวนการ
บริการทุกปัจจยัเฉลี่ยในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีการติดต่อ
ประสานงานท่ีเป็นระบบ รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.55) มีขั้นตอนการให้บริการท่ีสะดวก รวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 3.53) และระบบการใหบ้ริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 3.46) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านกระบวนการ
บริการทุกปัจจยัเฉล่ียในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีขั้นตอนการ
ให้บริการท่ีสะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 3.60) ระบบการให้บริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 
3.53) และมีการติดต่อประสานงานท่ีเป็นระบบ รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.45) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านกระบวนการ
บริการทุกปัจจยัเฉลี่ยในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีการ
ติดต่อประสานงานท่ีเป็นระบบ รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.98) มีขั้นตอนการให้บริการท่ีสะดวก รวดเร็ว 
(ค่าเฉล่ีย 3.26) และระบบการใหบ้ริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 3.13) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านกระบวนการ
บริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ ระบบการ
ให้บริการท่ีเป็นมาตรฐานสากล (ค่าเฉล่ีย 3.36) มีขั้นตอนการให้บริการท่ีสะดวก รวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 
3.23) และมีการติดต่อประสานงานท่ีเป็นระบบ รวดเร็ว  (ค่าเฉล่ีย 3.13)  
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ตารางที่ 49 แสดงค่าเฉลี่ยและระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการด้าน
สภาพแวดล้อมการบริการของผูต้อบแบบสอบถามในการใช้บริการศูนยก์ารคา้เซ็นทรัลพลาซา 
เชียงใหม่ แอร์พอร์ต จ าแนกตามช่วงอาย ุ
 

ปัจจัยด้านสภาพแวดล้อมการ
บริการ 

อายุ 

15-23 ปี 
(n=80) 

24-30 ปี 
(n=80) 

31-39 ปี 
(n=80) 

40-45 ปี 
(n=80) 

46-69 ปี 
(n=80) ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

1. มีการปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงาม
ทนัสมยัเสมอ 

3.04 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

2. มีการรักษาความสะอาดอยู่
ตลอดเวลา 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3. มีส่ิงอ านวยความสะดวกครบ
ครัน 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

4. มีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี 
3.01 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.45 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.35 

(ปานกลาง) 
ค่าเฉล่ียรวม 3.17 

(ปานกลาง) 
3.68 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 

 
จากตารางที่ 49 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามอายุ 15-23 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยั

ย่อยด้านสภาพแวดล้อมการบริการทุกปัจจยัในระดบัปานกลาง โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีการรักษาความสะอาดอยูต่ลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.43) มีส่ิงอ านวยความสะดวก
ครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.21) และมีการปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.04) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 24-30 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านสภาพแวดลอ้ม
การบริการทุกปัจจยัเฉล่ียในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีส่ิงอ านวย
ความสะดวกครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.74) มีการรักษาความสะอาดอยูต่ลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.73) และมี
การปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.70) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 31-39 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านสภาพแวดลอ้ม
การบริการทุกปัจจยัเฉล่ียในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีการรักษา
ความสะอาดอยูต่ลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.78) มีการปรับปรุงสถานท่ีให้สวยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 
3.76) และมีส่ิงอ านวยความสะดวกครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.61) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 40-45 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านสภาพแวดลอ้ม
การบริการทุกปัจจยัเฉล่ียในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ไดแ้ก่ มีส่ิงอ านวย
ความสะดวกครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.66) มีการรักษาความสะอาดอยูต่ลอดเวลา (ค่าเฉล่ีย 3.64) และมี
การปรับปรุงสถานท่ีใหส้วยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.63) 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 46-69 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัย่อยด้านสภาพแวดลอ้ม
การบริการทุกปัจจยัเฉลี่ยในระดบัมาก โดยปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ปัจจยัแรก ได้แก่ มีการ
ปรับปรุงสถานท่ีให้สวยงามทนัสมยัเสมอ (ค่าเฉล่ีย 3.64) มีการรักษาความสะอาดอยูต่ลอดเวลา 
(ค่าเฉล่ีย 3.63) และมีส่ิงอ านวยความสะดวกครบครัน  (ค่าเฉล่ีย 3.59) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


